

住房城乡建设部召开安委会全体会议，要求——

彻底排查整治城镇重点领域风险隐患

广东建设报讯 记者姜兴贵报道：日前，住房城乡建设部召开安委会全体会议，研究部署住房城乡建设领域安全生产工作。

会议指出，近期，山西等地接连发生火灾等安全生产事故，造成重大人员伤亡，教训深刻。部安委会各成员单位要进一步树牢安全发展理念，强化底线思维，坚持人民至上、生命至上，更好统筹发展和安全，把防范化解住房城乡建设领域重大安全风险作为一项重要政治责任，从坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的政治高度，不折不扣抓好贯彻落实。要清醒认识当前安全生产面临的形势和新情况，深刻吸取事故教训，以“时时放心不下”的责任感彻底排查整治城镇燃气、自建房、房屋市政工程、城市管理等重点领域风险隐患，切实提高隐患排查整改质量，压实关键岗位人员安全责任，坚持“严管重罚”，加强安全生产监管执法和专业检查，拿出过硬措施做好岁末年初安全生产工作，坚决防范遏制重特大事故发生。

会议强调，住房城乡建设领域安全生产问题，涉及到规划、建设和管理各个环节，涉及到政府、企业、居民等方方面面。要健全风险防控机制，研究提出从根本上解决问题、消除隐患的制度措施，提高本质安全水平。要提升科技赋能安全水平，深化“数字住建”建设，指导地方从传统监管方式向信息化监管方式转变，从事前、事中、事后全链条提升安全监管能力。要提高突发事件应急处置能力，研究完善信息员管理制度，积极做好突发事件应急处置工作，全力保障人民群众生命财产安全和社会稳定。

记者了解到，本月初举行的全国城镇燃气领域落实安全生产主体责任视频培训班指出，城镇燃气安全专项整治必须抓住企业主要负责人这个“关键少数”，抓住落实安全生产主体责任这个“牛鼻子”，还要不断强化燃气安全科技赋能，依靠科技力量，做到早预警、早处置。

“一带一路”

建筑业发展新趋势高峰论坛举办

广东建设报讯 记者符映雪、通讯员李宁报道：12月24日，由广东省企业管理咨询协会主办、广东省企业管理咨询协会工程咨询分会等单位承办的“一带一路”建筑业发展新趋势高峰论坛在广州举办。

本次论坛吸引了来自建筑行业的专家学者、企业代表、商协会代表等各界精英的参与，演讲嘉宾们围绕“一带一路”倡议下的建筑业发展的挑战与机遇、建筑业数字化转型、绿色建筑与可持续发展、城市规划与建筑设计创新、工程咨询

广州从化区企业利用再生水实现“零”突破

广东建设报讯 记者陈克正、通讯员穗水轩报道：日前，广州市净水有限公司与广环投从化环保能源有限公司在广州第七资源热电厂举行再生水利用项目合作签约仪式。该项目的全面启动，标志着从化区企业利用再生水实现“零”突破。

据了解，广州第七资源热电厂回用从化明珠污水处理厂再生水项目工程主要由配电间、蓄水池、加压泵房、10KM供水管道等组成，自明珠污水处理厂引水至泵房加压泵送至广州



签约仪式现场

市第七资源热电厂二期工程，向其提供所需的生产冷却用水。项目配备单级双吸离心泵2台，运行模式为1用

1备，设计取水最大规模9800吨/天，现状取水水量约6000-8000吨/天，预计为广州市净水有限公司增收效益约100万元/年。

据悉，“十四五”期间，从化区“用水总量”控制指标为2.81亿立方米，2022年实际用水总量为2.68亿立方米，接近指标限额。该项目建成将有效缓解从化区市政供水压力，优化从化区水资源利用配置体系，同时减少污水处理厂尾水向自然水体的排放，有效改善水环境质量。

深圳羊台书苑项目

试点推进工匠型建筑人才梯队建设

广东建设报讯 记者唐培峰报道：记者从中建二局二公司羊台书苑项目了解到，在深圳市建设工会的指导下，该项目工会联合会试点推进工匠型建筑人才梯队建设，以建设农民工素质和技能提升站为抓手，从思想引领、安全提升、技能练兵、暖心服务四个维度开展工作，不断提升工友的技能水平和综合素质。

羊台书苑项目成立农民工素质和技能提升站，组建以外部专家、系统骨干、农民工骨干等为主的内外培训

团队，对农民工开展维权常识、安全教育、技能提升培训。目前，提升站建设及运营已投入30余万元，开展安全、质量、装饰等专业主题活动10余次，覆盖工友1000余人。

项目建立“四张清单”动态服务机制，开展上门体检、节日慰问、送清凉、上门理发等活动，精准对接工友需求。项目对因病住院的职工及时慰问，发起捐款倡议，总计募捐2万余元；多形式开展“送温暖”慰问活动，累计慰问一线建设者10次，金额达18万元。

项目制定技能比武计划，开展焊工比赛，选拔一批技能工人标兵，纳入职工创新工作室，并选聘为技能讲师，助力农民工技能提升和工程质量提升。此外，定期组织农民工开展消防技能演练、日常急救知识实操培训等，提升应急和互助能力。

截至目前，该项目共有600多名工友通过产业工人培训，成为新型产业工人，相关培养服务模式还将推广到深圳20余个工程项目，预计覆盖产业工人一万余名。

中铁建设南方公司深耕属地再“添喜”

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员周雨虹报道：近日，中铁建设集团南方公司中标承揽全国首个现代期货金融要素产业园区——南沙期货金融大数据产业园（横沥）项目。该项目总用地面积46934平方米，是集商务办公、数据处理、灾难备份、产品开发、技术创新、会议培训于一体的产业园区。

据介绍，中铁建设南方公司自2016年深耕属地南沙以来，已在当地承建16个工程，项目类型包含科研院

所、安置房、学校、医院、大型商业综合体等惠及民生幸福的重点工程、地标工程，为城市发展做出贡献的价值创造能力逐年提升。该公司注重把城市建设的增长点的需求点作为企业发展的出发点，推进转型升级。

该公司还注重充分发挥房建主业优势，在技术创新和转化方面积极作为，围绕国有企业价值创造任务，努力推进行业革新。如该公司承建的佛山市第二人民医院新院区建设项目作为广东省、佛山市民生智能建造试点

项目，先后承办了广东省、佛山市“质量月”观摩，迎接近万名同行交流。同时，依托南沙庆盛枢纽安置房工程，打造了“无废工地”，所施楼栋在安置区内率先封顶。

为了进一步提升工程品质，该公司在强化项目全过程、全要素集成式管理方面，于2017年便开始了EPC管理研究，编制了《EPC工程总承包项目管理体系》及《EPC项目管理实施策划方案》，建立了完善的EPC工程管理体系。

“四好商会”

兴华街道商会召开换届大会

广东建设报讯 记者陈克正、通讯员蓝雄报道：近日，天河区兴华街道商会第三届换届大会顺利召开，近200名商会会员代表齐聚一堂，选举了新一届商会班子成员。广州市工商联党组成员、专职副主席、秘书长熊鹰，天河区委常委、统战部副部长谢长林，天河区统战部副部长、区工商联党组书记陶小民，兴华街道党工委书记周舟等相关领导出席会议。

据悉，兴华街道商会成立于2012年9月，先后荣获广东省、广州市工商联“四好商会”和广州社会组织管

理局“3A”社会组织等荣誉。秉承“党建引领、服务立会、制度健全、活动兴会”的宗旨，以树立商会“守法经营、诚信为本”的企业形象为核心理念，为企业搭建平台，实现资源整合，信息共享。目前会员企业有120多家，近半数为辖区四上企业。兴华街道商会带领广大会员企业克服三年新冠疫情对经营活动的不利影响，内强素质练硬功，外树形象谋发展，走出了一条商会搭台、企业赋能、内引外联的创新发展之路。